

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. a. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A magyar nép a békeért

Napok óta az egész világ fokozódó izgalommal figyeli a Moszkva és Washington közt történt jegyzék-váltást követő diplomáciai eseményeket. Igaza van annak a párisi lapnak, amely azt írta, hogy a háború befejezése óta ez az első világpolitikai szenzáció. Oriási vizsgáló támadt a jegyzék-váltásnak. Mindazokat, akik a tartós béke híveinek vallják magukat és ezt idáig már feltettek is bebizonyították nem értené vértalanul az, ami történt. Elsősorban a béke egyre erősödő táborának politikáját igazolta a világtörténelmi fordulat. Az egész jegyzék-váltásban a Szovjetunió kormányának félreérthetetlen békeakarata nyilvánult meg, éppen úgy Sztálin generálisjuszus Wallace-éhez intézett kijelentéseiben.

Kiket ért hát mégis váratlanul a jegyzék-váltás? És kik csalódtak benne? Természetesen azok, akik mindenáron háborút akartak és még mindig úgy képzelik el a jövőt, hogy a német militarizmus felélesztésével és újabb imperialista törekvésekkel egyengetik az emberiség útját a végős pusztulás felé.

Mi a magyar nép szerepe és magatartása a Moszkva és Washington között történt jegyzék-váltás követő eseményekben? Először is megállapíthatjuk, hogy Magyarország népi demokráciája kezdetül fogva, következetesen a béke erőinek oldalán foglal helyet, mert csak így látja biztosítottát jövőjét és fejlődését nyugodt úttal. Olyan mértékűen nagy volt a pusztulás hazánk földjén, olyan régiek itt a bűnök, az elmulasztások hibái és mulasztásai, hogy a megújuló nemzet csak egy béke-igazságosan árendezett világban tudja pótolni, helyrehozni az elmulasztottakat s behozni mindazt, amiben más boldogabb népek már jóval előbbre vannak.

Igen, mi magyarok valóban a féltelműlélt életét várjuk egész életünk, nemzetünk és népi sorsunk megmaradását. De ez a féltelműlélt élet azt jelenti, hogy mi magyarok szemben állunk minden olyan törekvéssel, minden olyan politikával, amely az emberiség régi pusztító erőinek újra felélesztését segíti elő, s így állandó nyugtalanságban tartja a békés, építő munkára vágyakozó népek életét. A féltelműlélt élet csak úgy valószínűsíthető, ha az imperialista csoportosulások végleg kudarcot szenvednek a béke erőivel szemben. A magyar nép tehát azok oldalán foglal helyet, akik ellene vannak mindenféle imperialista politikának és háborús uszításnak.

A magyar nép békében akar élni, nyugodtan akarja tovább építeni végre a saját hazáját olyan társadalmi keretek között, amely biztosítja a magyarság számára a boldog élet és kiegyensúlyozottabb emberi életet, s biztosítja a magyarság számára nemzeti független, szegélyt. A magyar nép békét akar s küzd a háborús uszító politika armánykodásai ellen. Ezt a félreérthetetlen békeakarát csak úgy tudja bebizonyítani, ha itthon, a saját porfáján erősíti a maga demokráciáját. Ebben a békevágyban nincs egyedül a magyarság: vele vannak mindazok a népek, amelyek megelégedtek a háborúra uszító politika cselvetéseit s új úton, új társadalomban haladnak az emberi tökéletesedés felé.

Moszkvában csodálkozást váltott ki az amerikai külügyminisztérium nyilatkozata Ha a háborúban a legnehezebb kérdéseket megoldották, miért ne lehetne most is megegyezésre jutni

A moszkvai rádió közölte a „Tass“-iroda jelentését az amerikai külügyminisztériumnak a Sztálin válaszával kapcsolatos sajtónyilatkozatáról. Az amerikai külügyminisztérium nyilatkozata — állapítja meg a „Tass“ közleménye — állapítja meg a Moszkvában csodálkozást váltott ki. Ez az álláspont ugyanis teljes ellenétben áll az amerikai kormány május 4-i nyilatkozatával, amely a kétoldali megvitások lehetőségét nemcsak nem tagadta, hanem ellenkezőleg ajánlotta. Ellenkező esetben az amerikai kormány nem fordult volna a szovjet kormányhoz nyilatkozattal, amelyben kívánatosnak mondta a nézeteltérések rendezését.

Ezenkívül — mint ismeretes — Roosevelt kormányzata idejében az USA, a Szovjetunió és Nagybritannia képviselői több mint három éven át egyhangú közös megállapodással rendezték a legnehezebb nemzetközi kérdéseket. Felmerül tehát a kérdés: miért tartja most az Egyesült Államok kormánya lehetetlennek, hogy újabb kevesebb nehéz kérdésben megegyezésre és elhatározásokra jussonak Nem azért-e, mert a jelenlegi amerikai kormány szakított Roosevelt politikájával?

A szovjet közvélemény azon a nézetben van, hogy a jelenlegi helyzet annak az agresszív álláspontnak a következménye, amelyet a mostani amerikai kormány elfogalt — fejeződik be a Tass-iroda közleménye.

Moszkva. A szovjet lapok közlik, hogy a New York Herald Tribune washingtoni levelezője szerint illetékes amerikai körök úgy tudják, hogy az amerikai kormányban nincs semmiféle szándék arra, hogy Wallace programját felhasználják tárgyalási alapul. Az amerikai közvéleménynek azonban más a felfogása. Ezt mutatja kifejezetten Lavrace ismert újságíró az United States News c. folyóiratban az „Elnök úr tartása nyitva az ajtó” c. cikkében. Hangoztatja, hogy az Egyesült Államoknak ki kell köszölni azt a csorbát, amit a múlt héten követelt el, amikor tagadó feleletet adott Molotov válaszynlatkozatára. Az egész világ kívánja, hogy nyitva maradjon az ajtó a békés tárgyalásokhoz és hogy az amerikai politikusok ne engedjék ezt az ajtót újból becsapni. (MTI)

A kanadai rádió hírmagyarozója szerda esti szemléjében megállapította, hogy az egész világ megkönnyebbült egy pillanatra, amikor a moszkvai rádió világgá röptette a hírt arról, hogy az amerikai kormány tárgyalásokat ajánlott fel és Molotov a Szovjetunió nevében hozzájárult, hogy tárgyalások kezdődjenek a két nagyhatalom között. Az öröm azonban nem tartott sokáig, mert Truman és Marshall csakhamar tudni sem akartak arról, hogy ők valmit felajánlottak, vagy kezdtek volna. Már senkinek hitte, hogy valami lesz az egészből, amikor megjött Sztálin nyilatkozata arra a levélre, amit Wallace hozott intézett. A német „Telepress” hírtávközlő-

sége szerint Washington tulajdonképpen célkitűzése a következő: „Az USA-nak meg kell kísérelnie a szovjettel diplomáciai vonalon elbajlódni addig, amíg felépít a nyugateurópai szövetséget és megerősítik az UNO-t. LOVETT

amerikai külügyi államtitkár a múlt hét elején javaslatot terjesztett az amerikai kongresszus elé, nyugati katonai szövetség tárgyában. Az

USA szenátusának külügyi bizottsága a javaslat megvitatása után határozati javaslatot hagyott jóvá, amely azt ajánlja a nyugateurópai nemzeteknek, hogy határaik biztonságát érdekében kössenek katonai egyezményeket. A javaslat azt ajánlja, hogy az USA csatlakozzon ilyen regionális egyezményhez. Lodge szenátor a határozati javaslattal kapcsolatban kijelentette, hogy azoknak az országoknak, me-

Egyre nagyobb méreteket ölt a jeruzsálemi csata

Tel-Aviv. Palesztinában a leghevesebb harcok Jeruzsálem falain belül dúlnak. A csata egyre nagyobb méreteket ölt. Bár a városban elkezdett küzdelem folyik a város birtokért az arabok és zsidók fő erői eddig még nem ütköztek meg. Az arabok páncélos túzérseget vetettek harcba, de nem rendelkeznek megfelelő létszámú gyalogággal. Zsidó részről biztatónak látják a helyzetet és re-

mélik, hogy a most folyó utcai harcok során sikerül felkerekedniök. Zsidó forrásból jelentik, hogy a jeruzsálemi óvárosot vívott csatában 100 arab foglyot ejtettek és legyereket zsákmányoltak. A zsidó iroda vezetője megvádolta Nagybritanniát, hogy Transzjordánia felől háttámadta Palesztinát. Hangsúlyozta a szövívő, hogy az arab légiók hadműveleti terveit brit tisztek készítették elő és hogy

lyek fegyveres segítséget várnak az USA-tól, közös parancsnokság alá kell vonniök magukat. Washingtonban megerősítették azt a híresztelést, amely szerint Dánia és Norvégia fegyvereket és löszert kért az USA-tól.

A LONDONI HATHATALMI ÉRTEKEZLET

hosszas huzavona után végleg megegyezett a Ruhr-vidék nemzetközi igazgatását illetőleg. Politikai körök szerint Franciaország beadta derekát és hozzájárult a németországi alkotmányozó nemzetgyűlés egybehívásához azért, hogy ne hátráltassa a Marshall-terv megvalósítását. (MTI)

mindenek a kísérletek arra irányulnak, hogy Nagybritannia továbbra is megerősítse katonai helyzetét Palesztinában. Palesztina többi részében csak szörványos összefútközésekről érkeznek jelentések. Kairóból az egyiptomi hadsereg újabb palesztinai előnyomulását jelentik.

Fontos gazdasági intézkedéseket határozott el a Gazdasági Főtanács

A Gazdasági Főtanács tegnapi ülésén elfogadta a MÁV új költés-vetését, amely lehetőséget nyújt a MÁV további fejlesztésére.

A Főtanács elhatározta, hogy bizottságot létesít a tanácsok között országos kijelölésre és a tanai igazgatás rendezésére. Elhatározta, hogy a nehézipari termékek átvételére állami vállalatot létesít, mely gondoskodik a belföldi értékesítésről és kivitelről.

A hazai cukoriparban természetesen érdekében biztosítja a cukoripartermesztéssel foglalkozó gazdák részére cukor és répaszetel járandóságát.

A GF 300 vagon kukoricát juttat sertéshizlálásra és jelentős mennyiségű exportál fontos iparcikkek ellenében. Tiszított zaból 86 vagon felesleget takarmányként értékesítenek.

A meglévő 20 mesterséges megtermékenyítő állomás mellé ez évben további hét állomást szerveznek. A hároméves terv második évében újabb harmincat, a harmadik évben további ötvenet. A szarvasmarha tenyésztés területén négy állomás megszervezése van előirányozva. Felhívják az állászerzési intézetet és az állami állat-szaporítási tanácsot is. Egységesséik a tenyésztési bizottságát. 160 különböző fajta tenyészsertést hoznak be Angliából. Biztosítják a zöldfűzések és gyümölcsstermés elhelyezését mind a belföldi, mind a külföldi piacokon. E célból gyorsan intézkedő bizottságot szerveznek.

A GF a Filmhivatal útján hat jatekfilm gyártására nyújt hitelt. Négy központi vállalatot létesítenek a filmiparban: egyet a gyártásra, egyet a kölcsönzésre, behozatalra és kivitelre, egyet a mozgóképezemek összelogására, egyet a keskenyfilm gyártására és forgalombahozatalára.

A GF elhatározta, hogy könnyíti a kávéházi ipar terheit és az együttesen kezelt adók kulcsát a kávéháznál az eddigi 4 száza-

lékről 3 százalékra mérsékelte. Mérsékelik a luxus vigalmiadót is. A GF most biztosítja az iskolák jövő évi téli szénellátását. A hazai tözegéincs felhasználására tüzelőanyagot, kátrányt, műrosztot, cellulózt és iveres teglát gyártanak a tözegéből.

A hároméves terv gyorsabb megvalósítása érdekében a Magyar Államnos Hitelbank beruházási osz-

tályát Beruházási Bankra fejlesztik ki. Ez a bank bonyolítja le a gyáripari, bányászati és közlekedési beruházásokat, mezőgazdasági beruházásokat, az állami, vagy közületi vállalatok és intézmények rendeltetését szolgáló részét. A GF döntése alapján az állam Magyar Hetet rendez Szófiaiban népi demokráciának eredményeinek bemutatására.

A 7-ik hadifogolyonatot megérkezett Debrecenbe

Máramaroszigetre megérkezett a Csütörtökön a hajnali órákban indult el a hetedik hadifogoly-szerelvény Máramaroszigetéről, amely ötvenegy vadú kocsiból áll. A szerelvény a kora délelőtti órákban futott be Záhony határállomásra, ahonnan délután tovább indították Debrecenbe.

Egyébként megérkezett Máramaroszigetre a 10. 11. 12-ik számú hadifogoly-szerelvény is. A szerelvényeken a következő debreceni és környékbeli hadifoglyok vannak:

A 10-es számú szerelvényről a következők érkeznek Debrecenbe: Apró János, Balogh Sándor, Barna István, Barbóci Sándor, Erdélyi Mihály, Kállai Balint, Molnár János, Naga Sándor, Peleskei Gábor, Szilágyi Sándor, Sóvágy Zsigmond, Szabó György, Szobonya András.

Környékbeliek: Bátor Imre Tiszacsege; Bécsi Antal Hajdúbőszörmény; Buka István Berettyóújfalú; Cságyi Kálmán Hajdúszoboszló; Horváth József Hajdúszámon; Göndör László Hajdúnánás; Kerekes Károly Hajdúszoboszló; Lengyel Sándor Hajdúszoboszló; Szabó Sándor Hajdúszoboszló; Tar Sándor Hajdúszoboszló; Varga Miklós Hajdúszámon.

A 11. számú szerelvényről érkeznek Debrecenbe: Balogh Albert, Györkei József, Horváth Sándor, Lőrinc István, Malks László, Orbán József, Peyer György, Végvári Sándor.

10. 11. 12-ik hadifogoly-szerelvény

Környékbeliek: Balogh János Hajdúszoboszló; Balogh Ignác Hajdúbadhá; Bakony István Derecske; Csöke József Egyek; Eszenyi József Balmazújváros; Józsa Miklós Hajdúszoboszló; Karacs Lajos Püspökladány; Kozák Antal Hajdúdorog; Kovács Balint Egyek; Karati József Téglás; Nagy Sándor Hajdúbadhá; Nagy Imre Hajdúszoboszló; Pásti Gábor Berettyóújfalú; Papp László Hajdúbadhá; Sallai Sándor Hajdúnánás; Szabó Gábor Hajdúszámon; Székely József Balmazújváros; Vanza Imre Hajdúbadhá.

A 12. számú szerelvényről érkeznek Debrecenbe: Boda István, Bűts Sándor, Hajós Sándor, Kovács József.

Környékbeliek: Magyar János Hajdúdorog; Nagy Lajos Berettyóújfalú. Lapzártakor értesültünk, hogy a várt hadifogoly-szerelvény a késő esti órákban belutott Debrecenbe.

Legutolsó értesítésünk szerint 10 órakor befutott a szerelvény amellyel 1573 volt hadifogoly érkezett. Közülük 204 tiszt, 484 tiszahelyettes, 848 legénységi állományú, 33 polgári egyén és 4 munkaszolgálatos.

Gyermek felvételek
Horváth fotóból
Simonffy-utca 1-b.

Mihályfi miniszter az egyház és állam viszonyáról

A protestáns kultúr napok megnyitása

Az Országos Bethlen Gábor Széchenyi Emlékező Bizottság május 19-23-ig protestáns kultúrnapokat rendez Budapesten. A megnyitót beszédet Mihályfi Ernő miniszter mondotta a szabadságtéri templomban. Rámutatott arra, hogy az evangélikus egyház világi vezetői között vannak az elmúlt rendszerben kinosan exponált közéleti emberek. Sok százezer társam nevében tiltakozom — mondotta — az ellen, hogy beennünket a Horty korszak miniszterei, vagy más leváltott politikuskok képviseljenek az egyház élén.

Az egyház és az állam között füzőben álló tárgyalások célja a szabad egyház megteremtése a szabad államban. A protestáns közvélemény helyezésével fogadta a kormány elhatározását az iskolák egy-

ségesítéséről. Az egyházi tanítók az államosítással mintegy 25 százalékkal kedvezőbb helyzetbe fognak kerülni.

Mihályfi miniszter felvetette azt a gondolatot is, hogy egyháza valamilyen formában csatlakozzék a Függetlenségi Fronthoz. De nem lehet harca a demokráciának a katolikus egyházzal szem — folytatta. A demokrácia áldásaira ráébredt tömegek nyomása kényszeríteni fogja állásfoglalásának megváltoztatására a katolikus egyházak vezetőit is.

Rá fog jönni, hogy azok a geregek, amelyek 6 csatába akar vinni az állam ellen, már régen a demokrácia táborában vannak — mondotta Mihályfi miniszter.

Ezután Kovács Máté államtitkár tartott előadást.

Új adóügyi rendelkezések

A hivatalos lap mai száma közli azokat az adórendeleteket, amelyek már hatályba léptek, illetve amelyek alapján mindazok az adóalokmányok elkészíthetők amelyek, eddig megjelölt rendelkezések hiányában, nem kérték be az adóhatóságot.

Az első rendelet az üzleti ledár és mérleg készítéséről irányuló szabályok módosításáról szól. Ez a rendelet először a társulati, a kereseti a jövedelemtöbblet és vagyonadó kiadás szempontjából bír jelentőséggel és mindazokat az előírásokat tartalmazza, amelyek az anyag- és áru-készletek, ingatlanok, befizetések, felszerelések, szabadalmak és egyéb vagyontárgyak felettkelésére nézve irányadók.

A második adórendelet az illetménytöbblettel kapcsolatos kérdéseket szabályozza. A régi rendelettel szemben a legjelentősebb változás, hogy a 30 éven felüli nőeknek az illetményadó 20 százalékos pótlékát is tartozniuk kell megfizetni. A gyermektelen családok 10 százalékos pótlékot fizetnek míg a kétygyermekes családoknak a rendelet az 1500 forintban megjelölt illetményadómérték alól 1500 forintra, három gyermek esetében 1800 forintra emeli. Minden további gyermek után az adómérték 100-100 forintra emelkedik.

Lényeges változás még, hogy a pénzügyminisztérium az eddig érvényben volt erősen progresszív adókulcsokat lényegesen enyhítette. Így például

Az Állami Fazekas Mihály gimnázium búcsúünnepélye

A hagyományok híven, búcsúadástok emlékeztetése mellett a Fazekas Mihály gimnázium 6. évfolyan végzői névnapok az intézet történetét, a minden osztály saját formában előadott egy-egy búcsúdiát. Maga az ünnepély az intézet udvarán zajlott le. — Először Tóth Béla búcsúzott a távozóktól a VII. osztály nevében, majd beszédre válaszolva, Halász Imre átadta a zászlót az ittmaradtoknak. Dr. Eszék Mihály igazgató búcsúszavai után a szózat hangjával fejezték be a megkapó ünnepélyt.

A búcsúzóknak: Antal Ferenc, Arató Attila, Balázs Karoly, Balogh Sándor, Bese József, Borsi Béla, David Ervin, Déri Ferenc, Dudás Gyula, Erdős Zoltán, Füzessy Miklós, Gótszán Pál, Halász Imre, Kalmár István, Király István, Király László, Kiss János, Kiss Zoltán, Marsalkó Gyula, Nagy Lajos, Nagy Pál, Nagy Tibor, Óri András, Papp József, Papp Lajos, Réthy Gyula, Sass Lajos, Sarga László, Sarga Tibor, Szabó Barna, Szilágyi Sándor, Tenkely Tibor, Tóth Ervin, Tóth László, Törzsvár János, Varga Emil, Vágó László, Veres György, Vigh Gyula, Viztolyi Gábor.

Nem lehet pénzben megváltani a szabadságjót

Az Országos Munkabérmegállapító Bizottság több oldalról beérkezett kérdésekre határozatlanul kimondta, hogy a fizetési szabadságjót csak olyan munkavállalóknál lehet pénzben megváltani, akik felmondásában van és a felmondási idő alatt a szabadság természetben ki nem adható. Minden más esetben természetben kell kiadni a szabadságot még akkor is, ha annak pénzbeli megváltását maga a munkavállaló kívánja. Azoknak a munkavállalóknak, akik a munkamenet zavartalanosságának biztosítása érdekében csak október 15. után vehetik ki

eddig a 2000 forint illetményben részesülő alkalmazott 275 forint illetménytöbbletet fizetett, az új rendelet szerint 175 forintot fog fizetni. A 3000 forint illetményt élvező alkalmazottak eddig 775 forint illetménytöbbletet fizetett, az új rendelet szerint 675 forintot fog fizetni.

A 75 százalékos kulcs az eddig érvényben volt rendeletnek már a 3000 forintos adóalapnál életolepett, most ezt a kulcsot csak 6000 forint fölött kell alkalmazni.

Ugyanígy könnyítések létezők fel a jövedelemtöbblettel rendelkezők is, amint az eddigi adómérték 1000 forintra alól 1500 forintra emelt fel. A régi jövedelemtöbblettel rendelkezők a 3000 forintos adóalapról a többlettöbblettel már az 50 százalékos kulcsot. Most ezt a rendkívül magas kulcsot 4500 forintra felüli adóalapról érvényesítik. Ezzel szemben most 15 százalékos kulcsot közzétek az adómegállapítás, szemben a régi 10 százalékos kulccsal.

A jövedelemtöbblettel rendelkezők ugyanúgy alkalmazandók a többlettöbblettel rendelkezők és a többlettöbblettel rendelkezők is ugyanúgy kedvezményeket kapnak. Megjelölt még a rendeletben az illetményadó rendelet és amely meghatározza, hogy kik tartoznak illetményadó alól és kik mentesek az adó fizetése alól. Az illetményadó kulcsa általában 12 százalék és ezt a munkáltató fizeti.

szabadságukat, biztosítani kell, hogy jövőre feltétlenül május 15. és október 15. között mehessenek szabadságra. A fizetési szabadságjót december 31-ig minden munkavállalónak ki kell adni.

Az OMB határozata kimondja azt is, hogy a munkavállalókat egyszerre szabadságra bocsátani és emiatt a vállalatonál a munkát a szabadságidő tartamára beszüntetni általában tilos. Kivételesen rendkívül indokolt esetben az illetékes szakszervezet és a Szakszervezeti Tanács véleménye alapján az OMB adhat.

Világhírű román regény a Regényújságban

"Ingyenélő" című izgalmas regényét adja az új regény. Az előzetes Regényújság, amely a dolgozók szakszervezetének hírnévét emeli és a munkások körében a hét számban Barbu Dăscălescu világhírű román regényét "Ingyenélő" című izgalmas regényét közli, amely a két világháború közötti Bukarest nívóitól kezdve meséli a rajza. Az író egy fiatal diák sorsát rajzolja meg, aki az életrajzi élet mozgásába kerül de a végén elmerül a tiszta szerelmi érzések mezejében. A regényújság minden egyes száma teljes, befejezett regényt közöl, ára 1 forint és kapható minden újságroványban.

Egyes iparágakban túlhataladta a békebeli termelést

Nyersvastermelésünk már 16 százalékkal túlhataladta áprilisban a békebeli termelést. Hengereltáru termelésünk 26 százalékkal volt nagyobb a békebelinél. Cementtermelésünk a békebeli 28 ezer tonnánál szemben 31 ezer tonna volt.

MAYER

ú r i s z a b ó s á g
Kossuth-u. 29. Tel.: 7-97.

A munka hősi halottjának temetése

Debrecenben dolgozó testvéri gyászszállás utolsó úrjára Szócs Jánost, a börgyár vezetőjét, aki üzemi szerencsétlenség alkalmával szerzett súlyos sérüléseibe belehalt. Tegnap délután már 3 órakor feketélt a Köztemetőhöz vezető sugárút a temetésre igyekvő tömegektől, a börgyári munkásságon kívül a város valamennyi üzeme, intézményének munkássága meg akarta adni a végtiszességet a munka mezején elhunyt bajtársnak. Négyöt-ezerre volt tehető a temetésen résztvevők száma. A Köztemetőben a ravatalozók előtt vörös és nemzetiszínű zászlóerdő volt, a zászlókon gyászfatyol.

A díszravatalozó tereben vörös zászlóval letakar: koporsó mellett a Bőripari Munkások Dalárdájának gyászéneke vezette be a temetési szertartást, amit a római katolikus egyház papjai végeztek. A szertartás után Ménécs János h. polgármester mondott gyászbeszédet, amelyben megemlékezett a két éven át a város törvényhatósági bizottságában jelentős szerepet vitt Szócs János érdemeiről. Utána Szabó István országgyűlési képviselő méltatta az elhunyt egyéniségét, kiemelve, hogy Brassától Debrecenig mindenütt az elnyomott munkásság vezetője volt Szócs János, aki az emult rendszerben hat évet ült börtönben, sokat szenvedett harcok meggyőződéséről.

A gyászbeszédet után megindult a menet. Több mint száz koporsút és virágcsokrot vittek a MDP rendező gárdistái a gyászkočí után, a menet élén a honvédszolgák és a MÁV katonák gyászindulókat játszottak.

A sírnál népi kollégisták a Lenin gyászindulót énekeltek, majd Debrecen 30.000 szervezett dolgozója nevében Pogácsás Antal vett búcsút Szócs Jánostól.

Hélet a homokzsákos merénylők ügyében

A budapesti rögtönítélőbírósg tegnap ítélezte a pár nappal előtti elkövetett, úgynevezett homokzsákos merénylők ügyében, amelynek tettesei Szabó Géza és Balázs Sándor fiatal suhanok, kik megálmádkák Ozdi Lipótné ékszerkereskedőt és el akarták rabolni ékszeres kezítékáját, miközben az egyik befogja az asszony száját, a másik a homokzsákkal lebetörtötte. A rögtönítélőbírósg Szabó Géza 10 évi fegyházra, míg Balázs Sándor életfogytig tartó fegyházra ítélte. Balásznál súlyosbító körülménynek vetik, hogy konokul tagadott és azt is, hogy ő tervelte ki a rablótámadást.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:
Péntek este 8-kor: Melyek a gyötörök, Munkáséradás.
Szombaton este 8-kor: Melyek a gyötörök, Munkáséradás.
Vasárnap este 8-kor: Magyar-Jugoszláv Társaság előadása.
Hétfőn este 8-kor: Móra Tempel.
Keddén este 8-kor: János vitéz.
Szerdán este 8-kor: János vitéz.

NAGY DERBY A film meséjének lényegében az Angliában már hagyományossá vált nagy akadályverseny áll. A verseny főtörténete és izgalma élvezetessé teszi a Nagy derbyt, maga a mese pedig kedves, mondanivaló helyenként elgondolkodtató. Mickey Rooney zsenialis művésze, a többi szereplő is csak jól lehet mondani. A ritka szép lövészenyímet tegnap mutatta be igen nagy és megérdemelt sikerrel a Vigaszínház.

Prága. Csehszlovákia elismerte az új zsidó államot.

APOLLO MOZI

Debrecenben először! Mai időnek megfelelő, hatékony szellemi film.
Ezt látják a csillagok
Fősz: Michael Redgrave és Margaret Lockwood. Szerlem, bűnök, vidámság, nyomasztó elevenedik meg. Előadások hétköznap: d. u. 6, 7 és 8 órák.
Telefon: 194.

Országos eső volt, nagyot javultak a terméskilátások

Az emult napokban alaposan tehát a levegő. A hideg idővel ország-szerte eső is járt amire a mezőgazdaságnak óriási szüksége volt. Igen komoly esőpadók mennyiség jutott Debrecen, Békéscsaba és a Körös vidékére.
Helyenként a harminc milliméter mennyiség is meghaladta. A lehullott mennyiség azért különösen jelentős ez a vidéken, mert itt volt a legnagyobb szárazság az országban. Az utolsó negyvennyolc órában ismét a Tiszántúlon és az északi dombos vidéken mertek át—nyolcmilliméteres

Kerüljük el a kulturharcot!

A Svetits Intézetben tegnap a Szülői Szövetség értekezletet tartott, amelyen izgalmas jelenetekre került sor. A történeteket pontosan nem ismerjük, mert meghívást erre nem kaptunk; csupán egyes jeleneteket tájékoztatás alapján számolhatunk be az értekezlet lefolyásáról.

Dolányi Valérné felolvasta a Magyar Dolgozók Pártjának programjából azt a részt, amely az egyházi iskolák államosításáról szól, majd Mindszenty bíboros-prímás pártorlevezől idézte azokat a részeket, amelyekben a bíboros-prímás az egyházi iskolák államosítása ellen tiltakozik. A felolvasás után felvetette a kérdést: Van-e valakinek Mindszenty megállapításával szemben ellentéte? Többen kiáltották: Van. Az első felszólaló helyeselte az egyházi iskolák államosítását, mire szenvedélyes, hangos kiáltások hallatszottak s nem hagyták beszélni az illetőt, aki az államosítás mellett érveket kívánta felsorakoztatni. A következő felszólaló szintén az államosítás mellett foglalt állást, mire újból szenvedélyes felkiáltások hallatszottak, sőt egyesek állítólag antiszemita kijelentéseket is tettek. Az illető nem is tudta mondandóját elmondani, többen pedig elhagyták a termet. Mellau Márton igazgató az államosítás ellen szökött. Majd egy újabb asszony-felszólaló a szocializmusnak egyházi vonalon való célkitűzéseiről adott egyoldalú és sokszor megcáfolt képet. Ezek után az egyik résztvevő pap felolvasta a kultuszminiszterhez, az országgyűlési képviselőkhöz, a pedagógusok szakszervezetéhez és Mindszenty József bíboros-prímáshoz intézendő memorandum szövegét, amelyben „Debrecen katolikus társadalma nevében tiltakozunk az egyházi iskolák államosítása ellen”. Az értekezlet résztvevői közül többen követelték annak bevételét, hogy vannak ellenvélemények is. Erre viszont kijelentették, hogy ezek másutt adjanak hangot meggyőződéseknek. Ezzel az izgalmas értekezlet végetért.

Sajnálattal regisztráljuk a történeteket, mert az egész ország, benne a magyar nép emines érdeke, hogy a kulturharc elkerültesse. Minden illetékes tényező azon van, hogy az iskolakérdést megnyugtató módon és közmegelégedégre oldják meg. A demokrátiás kormányzat arra törekedik, hogy az egyházak soralma nélkül legyen eleget a demokrácia ama ejvének, hogy a nevelést a maga kezében tartsa. Mikor ezt viszi keresztül, ugyanakkor

Vigaszínház

Debrecenben először!
A legkiválóbb amerikai színes filmek:
A nagy derby
Fősz: Mickey Rooney és Ellsabah Taylor.
Felojthetetlen élmény!
Előadások: 4, 6, 8 órák.

esőpadókat
A hirtelen lehátés szerencsére nem volt olyan erős, hogy a hajnali fagyok kárt okozhattak volna a természetben. A lehátés már elérte mélypontját a fagyvesztély elmúlt, a hideg további beütésére megszűnik és az idő jassen kezd felmelegedni. A mezőgazdaságnak aránytalan erős esőzés ország-szerte továbbra is várható.

A biztosítja a vallásoktatás teljes szabadságát és zavartalanosságát, amit bizonyít /Orintay kultuszminiszter ama kijelentése, hogy továbbra is kötelező marad az iskolákban a vallásoktatás. Hétfőn már meg is indulnak a kultuszminisztériumban az egyház és állam viszonyának rendezése, az iskolakérdés megoldására vonatkozó tárgyalások.

Nem szolgálja a nyugodt tárgyalások légkörét és a békés meg egyezés lehetőségét az olyan jelenet, ami tegnap Debrecenben az említett értekezleten történt. A szülők jogait nem lehet elvitatni a gyermeknevelés terén, de ez a jog nem terjedhet odáig, hogy összeütközésbe kerüljön demokráciussal. A kérdést nem szabad egyoldalúan beállítani és főleg nem szabad úgy feltüntetni a mostani kezdeményezést, mint hogyha az a vallás és a vallásos meggyőződés ellen irányulna. Súlyos következtetések vesznek magukra az ilyenkedőket igazlók és a nyugalmat megzavarják és szembe állítani kívánják a szülők házkon sorait azokkal, akik az idők követelményeinek megfelelően teljes felelősséggel kívánják megoldani az időszerűvé vált iskolakérdést.

Veszélyes lenne, ha Debrecenben megindult hullámok tovább gyűrűznének és felkavarnák az annyira szükséges nyugalmat és társadalmi békét. Nem érdekünk magunknak a szülőknek sem, hogy bármilyen demonstrációra hagyják magukat felhasználni. Ismétéljük: az arra hivatott illetékesek kezében van a döntés, rendkívül ártalmas elmerésíteni a légkört és felidézni a kulturharc rézeit!

Mennyi fizetést kapnak a kollektív szerződésen kívüli álló munkavállalók

A miniszterelnök most megjelölt rendelte szabályozza ezt a kérdést és a Cserdász, Fótánás elvi döntésnek megfelelően négy fizetési csoportba osztja be a kollektív szerződés hatálya alá nem tartozó, azokat a munkavállalókat, akik ipari, bányai, kohó és közlekedési vállalatok, valamint vállalkozások, pénzügyi intézetek, kereskedelmi vállalatok és biztosító intézetek szolgálatában állnak. Külön ismertetik döntik el a vállalat jelentőségét. Ezek szerint a vállalatok nagyság, tevékenység, forgalom és munkásságát tekintve öt kategóriába osztják s minden kategóriában érvényes a hetesportos bocsátás. Minden kategória minden csoportja más-más feltételek között részesül.

Ha az első csoportba tartozik minden vállalatnál a felelős vezető (vezérigazgató). A második csoportba onnek helyettese. A harmadik csoportba a műszaki, kereskedelmi, pénzügyi és üzembiztonsági vezető (ügyvezetőigazgató, vagy főosztályvezető). A negyedik csoportba azoknak a helyettese. Az ötödik csoportba a vállalat ügyvezető és vezetője szempontjából fontosabb osztályok, csoportok és üzembiztonsági vezetői, a hatodikba azok a helyettesei, a hetedikbe pedig az egyéb vezető beosztásban dolgozó munkavállalók, amennyiben nem tartoznak a kollektív szerződés hatálya alá.

A havi fizetés 900 és 3000 forint között változik. Legfeljebb 50 százalékkal emelhetők a vállalat eredményesen dolgozik.

Kérdés. A politikai rendőrség folytatja a letartóztatásokat. Eddig összesen 5.200 embert tartóztatnak le.

Az újjáépült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
Ujonnal felszerelve,
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzemben.
Méréselt árak! A debreceniek kedvelt szállódját!

Szörmebundák nyári gondozását
felelősséggel és biztosítással vállalják:
Nagy József szűcsmester
Szent Anna-u. 3 sz.
Telefon 624
Nagy Márton szűcsmester
Vöröshadsereg-utja 59 sz.
Telefon 618.

Az aknakutató zászlóalj ünnepe

Debrecenben nagyobb aknakutató kötelek jön

A honvéd műszaki hadosztály aknakutató napot rendezett Budapesten, amelynek keretében ünnepeket külsőségek között adta át Bognár József polgármester az első honvéd aknakutató zászlóaljnak azt a zászlót, amelyet a főváros dolgozó adományoztak. Az ünnepség során kitüntették a zászlóaljnak az ország löszerméntelesítése közben hősi halált halt tagjait. Az aknakutatónap keretében nyitották meg a főváros és az ország löszerméntelesítési munkáját ismerető kiállítását. A zászlóátadási ünnepségen Tildy Zoltán köztársaság elnök, a honvédségi és rendőrségi tábornoki kar és a külföldi katonai attasék és résztvettek.

Az aknakutató századok 1946 őszétől működnek. Eddig a főváros, a Dunántúl és a Tiszántúl jó részét megvédték a robbanóanyagoktól. Ezen veszélyes munka természetesen igen sok áldozatot kívánt és emiatt szakképzett aknakutatók és tűzszervezők hiányok állanak fenn. E hiányokat utonciképzés útján pótolják.

Sokak részéről felmerül az a kérdés, hogy az általuk bejelentett és még számos helyen található robbanóanyag mikor kerül összegyűjtésre? A jelenleg folyó tanfolyamok, iskolák május hó végén kerülnek befejezésre, mely után

Felakasztotta magát egy műszerész

Erdélyi Pál 42 éves műszerész-mester Ruyter utca 18. szám alatti lakos a padlás gerendájára felakasztotta magát. Mire felesége rátalált már nem lehetett rajta segíteni.

Búcsúlevelében azt írta, hogy nehéz anyagi helyzete miatt menekült a halálba. Felesége a rendőrségi vizsgálat során elmondta, hogy Erdélyi már máskor is akart öngyilkosságot elkövetni, azonban megakadályozták. Ejszaka felkelt és megírta búcsúlevelét s reggel felment a padlásra, ahol végzett magával. Mikor rosszat sejtve tízperces távollét után keresésére indultak, már halott volt.

Mistét hat évre ítélte a NOT

A NOT tegnap tárgyalta Mistét Endre és társainak összeesküvés bűnügyét. A NOT Mistét hat évi kényszermunkára, Csicseri Rónai Istvánt háromévi, Gyulay Lászlót öt évi fegyházra, Jaczkó Pált pedig öt évi kényszermunkára ítélte. A NOT az elsőfokú ítélet megváltoztatásával valamennyi főbb vádlott büntetését felemelte.

Hadházi és téglási tanítók az iskolák államosítása mellett

A felekezeti iskolák államosítása mellett foglaltak állást a hajdúhadházi és téglási felekezeti iskolai tanítók nagygyűlésükön. Megnyitójában Császár Ferenc pedagógus szakszervezeti elnök üdvözölte az egyesülés irányítású népoktatás megvalósítását, majd Ágoston György főtájtár szövegét a megjelentekhez. Kijelentette, hogy az államosítás a felekezeti tanítók minden eddigi jogosultságával együtt történik, s egyetlen jogukat sem csorbítja meg az államosítás után sem. Pozsár Gyula téglási iskolaigazgató bejelentette, hogy a református tanítók továbbra is hűséggel fogják szolgálni a demokráciát. Jakucs László tanfelügyelő rámutatott arra, hogy az államosítás az egyszerű dolgozó nép érdekében történik.

Bajkai László felolvasta a határozati javaslatot, amelyben üdvözölte a felekezeti iskolák államosi-

az aknakutatók nagyobb kötelekben az ország minden részébe kihelyezésre kerülnek. Debrecenbe és környékére is nagyobb kötelek jön s munkájukat megkezdik.

Néhány érdekesség az aknakutatók munkájából:

Debrecenben a Magoss György téri villamos sínek alól kivették a lövegcsőket, melyről annakidején a lapok is megemlékeztek. — Nyírbátorban a felszabaduláskor ott maradt vasúti kocsi kőből kidobált löszert a pályateszt mellett, az állomásépülettel szemben elföldelték. E helyen később a mozdonyokból kikertőzött tízes salakot gyűjtötték össze, melytől az elföldelt löszert áttüzesedett és felrobbant. A további robbanásokat csak a területnek vízzel való elárasztásával tudták megakadályozni. — Abauj megyében Alsóregmec község határában kb. 30 hold föld volt elaknásítva. Az aknakutatók felismerésük után több alkalommal megkísérelték. A munkálataik során eddig 23 ember vesztette életét. Emiatt a terület 1945. 1946. és 1947. években megmunkálhatatlan maradt. 1947 őszén egy aknakutatóraj 8 napi munkával a területet megtisztította, felszántotta és a közszégi előjáróság jelenlétében a tulajdonosnak további művelés végett átadta. — Sok ehhez hasonló és feljegyzésre érdemes eset van még.

A javaslatot egyhangúlag elfogadta a megjelent tanítóság. Végül Molnár József szakszervezeti titkár kérte a pedagógusokat, hogy legyenek hű nevelői, harcosai a magyar dolgozók osztályának. A nagygyűlés Császár Sándor zárószavaival ért véget.

Ítélet a Péti Nitrogénművek vezetőinek ügyében

A budapesti munkásbíróság a Péti Nitrogénművek vezetőinek szabotázsi ügyében tartott főtárgyaláson Salemon Odónt, a vállalat elnökét két és fél évi fegyházra, Vizner Sándor vállalati igazgatót három és fél évi fegyházra, Simon Zoltán harmadrendű vádlottat 500 forint pénzbüntetésre ítélte. A többi vádlottat felmentették.

Lemondott Vámbéry Rusztem washingtoni magyar követ

Dr Vámbéry Rusztem, Magyarország washingtoni követe egészségi állapotára való hivatkozással követei állásától való felmentését kérte. A magyar kormány a kérésnek helyt adott.

Ravasz László Svájcba utazott

A „Magyar Ertesítő” című protestáns könyvkiadó közli, hogy dr Ravasz László ny. református püspök hosszabb üdülés céljából kedden Svájcba indult.

Megkezdődtek a magyar-román gazdasági tárgyalások

Budapest. Csütörtökön délelőtt megkezdődött a magyar-román gazdasági tárgyalás. Hardi Róbert miniszteri osztályfőnök, a magyar küldöttség elnöke üdvözölte a tárgyalófeleket, majd Radulescu államtitkár, a román küldöttség elnöke a román kormány és nép üdvözletét tolmácsolta és biztosította a magyar delegációt arról, hogy a tárgyalásokat a két ország közötti barátság szellemében fogják lefolytatni.

A Magyar-Román Társaság Marosvásárhelyen felállítja Petőfi Sándor és Balcescu román forradalmár közös szobrát.

A Nemzeti Bank bankjegy-forgalma a május 15-i kimutatás szerint a május 7-i forgalommal szemben 3.8 millió forinttal 1965.7 millió forintra emelkedett.

A hivatalos lapban kormányrendelet jelent meg, amely lehetővé teszi külföldi bélyegeknek engedély nélküli importját.

Minden férfiruha balzsebében meg kell jelölni a szabó osztályát

A legdrágább, vagyis az I. minőségi osztályba sorozott női és férfi szabók a most megjelent iparügyi miniszteri rendelet szerint a megrendelővel szabad meg egyeztetéssel állapíthatják meg a munkavállalási díjat. A rendelet egyébként arra kötelezi a férfisabókat, hogy osztálybasorolásukat 2 centiméter hosszú számmegjelöléssel a vállalkozás címére, bevarrással az egyes ruhadarabok balzsebében rejtvé maradó módon jelöljék meg, még pedig az I. osztályúak piros, a II. osztályúak fehér, a III. osztályúak zöld színben és a kiállított számlán is tüntessék fel minőségi osztályukat.

Felhívás a gazdaközösségekhez!

Az utóbbi években a legkülönbözőbb növényi és állati kártevők nagymértékű elszaporodása igen súlyos károkat okozott egyaránt a szőlő-, gyümölcs- és szántóföldi növénytermesztő gazdaközösségeknek. Sok esetben a kártevők fel nem ismerése, felismerés esetén pedig védekezés keresztlételemének szakszerűtlensége, vagy egyáltalán a védekezés hiánya is nagymértékben hozzájárult a kártétel fokozásához.

Eppen ezért a növényegészségügyi körzet vezetője felhívja a gazdaközösségek figyelmét, hogy ügyirásbeli, mint szóbeli megkeresésre teljesen díjtalanul kaphat felvilágosítást növényegészségügyi kérdésekben Debrecen, Hadházi utca 23. szám alatt, a növényegészségügyi körzetnél.

A községekben növényegészségügyi helymegbízottak működnek, akiknek nevét a közszégi előjáróság közli az érdeklődőkkel és amennyiben a helymegbízottak nem tudják a szükséges felvilágosítást megadni, úgy azok, vagy a gazdák írásbeli vagy szóbeli megkeresésére a körzet vezetője megadja az ismert vagy ismeretlen kártevőre és az eltele való védekezésre vonatkozóan.

Közélet

Felhívás a sütőmesterekhez. F. hó 21-én, pénteken 6 napos liszt-küldetésük átvétele végett jelentkezzenek. Közlelmiszerügyi Ügyosztály.

Anyakönyvi hírek

Születések: Both István bádogyos a. Kassa ut. 29. leány; Szilágyi János cipész a. Hadházi telep 58. fű János; Kerekegyházi István kőműves m. Nagyerdő 3. leány; Marianna; Pusztai Árpád gazd. Szoboszlai Pap I. utca 50. fű Árpád; Hercsán István gazd. Jókai utca 7. fű György; ar

Miklósy Ferenc gazd. vezető Honvéd utca 4. leány; Éva; dr Gál György orvos. Ouda utca 26. leány; Csilla; Károlyi Sándor orvos. Bank 39. fű Sándor; Groszmann Sándor keresk. Sugvári E. u. 6. leány; Anikó; Sándor László tisztvis. Werbőczy utca 6. fű László.

Eljegyzések: Pálint Béla fodrász s. Mihályi utca 7. és Varga Dóra 3. Miklósi utca 7. Vítaly Sándor és V. Hildes utca 8. és Balajti Teréz Halas utca 8. Eljegyzések: Öve Ruzsa Ferencné Bold. Erzsébet ref. 82. évr. Honvéd utca 7; Derzseki Dancsó Ngy Margit ref. 63. évr. Difa utca 24.

SZERVEZETI HIREK

A gyümölcsfajta debreceni és hajdúmezei egyesülete 23-án vasárnap délután 10 órakor közgyűlést tart, amelyre tagjait meghívja. Tárgy: Előzetes jelentés, számvizsgáló bizottság jelentése, egyenlős kimondása a helyi közszégi ügyekről. A gyűlés helye Arany J. u. 2. A Hivatalos Zenei Szakszervezet helyi csoportja I. hó 21-én délután 11 órakor gyűlést tart a működési engedélyek kiadására. Minden tag megjelenése kívánatos. A pedagógus szakszervezet Növekedés megvalósítása napközötti munkát célozva és kis gyermek számára. Kossuth u. 48. sz. alatti. Nyitva reggel 8 óráig délután 6 óráig. — A FEKOSZ mezei titkarságának jelenlegi tagjai: Kékri a. hivatalos, hogy a számon keressék a FEKOSZ-t. — Pedagógus szakszervezet kéri vezetői tagjait, hogy ma délután 5 órára Kossuth u. 48. sz. alá rendkívüli ülésre megjelenjen szíveskedve. Titkár.

IPARTESTÜLETI HIREK

Növény- és rokkaszakmabeli iparosok pénteken 11 órakor ülést tartanak — Vízvezeték-szakosztály pénteken 5 órakor ülést tart. — Műszaki és autószerelő szakosztály szombaton 6 órakor Graber kiszámítás és üzemanyag elosztás ügyben ülést tart. — A debreceni vendéglőszaki adóközlés pénteken 5 órakor nagy n. fontos és sürgős adóügyben a szakosztály összehívására rendkívüli közgyűlést tart. — Korcsyártó szakosztály szombaton 6 órakor nyírfarud befizetése ügyben ülést tart.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI

Virágkereskedő szakosztály pénteken délután 4 órakor ezüstkészítési ülést tart. — Fészteljesítőkereskedők február havii keresési adójukat I. hó 26-ig fizessék be a Társulatnál. — Korcsyártók, akik forgalmi adóhíjra és birtokdíjra fizettek a részükre kiküldött fűzetési meghagyásokkal feltehetően jelentkezőknek a titkárnál még a mai nap folyamán.

SPORT

Tornász olimpiikonok a centenárius díszturnán

Debrecen város centenárius bizottsága május 23-án, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel az Arany Bika díszteremben a tornász olimpiikonok részvételével centenárius díszturnát rendez.

A londoni olimpiai játékok előtt a centenárius díszturnán lesz alkalmunk látni Debrecen közönségének ut. Ijara az olimpiai tornászkeret tagjainak ragyogó munkáját.

Debrecen legöregebb tornász, a hatvanéves dr Varga Jenő tanár is részt vesz a díszturnán nyugtán és gyűlöni neheztől fiatalokat is megcsodáló szabadonválasztott gyakorlókkal.

A debreceni lány és fű középiskolák mintacsapatának szebbnél szebb bemutatkozó száma előreláthatólag megcsodálható és elevenebbé fogja tenni az amugyis nagysikerűnek ígérkező díszturnát.

Jegyzet: H. Gyurki Sándor Kossuth utca 11. sz. alatti papírtárca-kereskedésben.

A magyar kardvívó bajnokságot a Csepel Debrecenben

A jövő héti centenárius ünnepségek keretében rendezték a debreceni városban rendezendő vívóversenyt.

A magyar bajnokságot a csepeli Csepel vívóklub szervezte és ennek a bajnokságnak a tagjai fogadják Debrecenben a Magyar Olimpiai Bizottság és a Magyar Olimpiai Bizottság tagjait, akik részt vesznek a vívóversenyben. Ezek a nemzeti vívóversenyek, éppen ezért tartják meg az egyetem díszudvarában, hogy részben a városi népszerűségi céljaink a versenynek, részben pedig a díszudvar befogadói képessége mellett nagyobb nézőközönség is jöjjön meg.

Hazaérkeztek a debreceni tornászok a siklórádi edzőtáborból

Az elmúlt napokban tartotta a Magyar Olimpiai Bizottság a tornász-olimpiai kéret részére edzőtáborozást a fűtő csoportú siklórádi udvarban. A Moszkva edzőtáborában edzőtáborba a debreceni tornászok közül többet meghívtak, de a siklórádi és Magyarországi nem tudott elutazni, így három magyar tornász dr Sándor István, Lőrinczy Sándor és Kés Mária képviselték a debreceniek.

Két héty voltunk Siklórádi + mondja Lőrinczy Sándor, aki napbarnítottan tért haza. — Délelőtt és délután edzést tartottunk a tanultak az olimpiai szabványok szerint. Nagyon kemény munka folyt a táborozás idején s mindenki sokat tanult.

A hölgy tornászok mellett ott voltak a férfiak is, valamint a birkoztató és súlyemelő is. A birkoztatók között debreceni leányok Némethy és Tarányi volt. Kihívó ellátásban volt részük s senki nem panaszkodhatott. Sajnos a kihívó edzők között több tornász megsemmült.

A Humanista Dekanátion közlájában a munkások eredménye: Piaci-Tip II. 11-7. Dóci tanítóképző II. Kerekegyházi I. 7-3. Barabás Magda Kóti-66. Jászóti. Kerekegyházi II. Dóci tanítóképző II. 4-3. Dóci gimn. I.—Dóci gimn II. 6-5.

Szombaton délután 5 órakor az egyetem sporttelepén az orvosok laboratórium csapata barátságos mérkőzést játszik.

A centenárius váltócsapat vasárnap reggel indul Szombathelyre és fél 4 órakor ér Debrecenbe. A futók közönségvezetője Kossuth szobrára. A rendezőék kért a közönségtől, hogy a futók felolvasásával a városban üdvözlő feliratok legyenek. Innen utána veszik a versenyeket Hajdúszék és a városi színhely.

A Humanista Dekanátion férfi kézilabda bajnokságban jelenleg a Tanítóképző együttessé vezet. A Grakoró gimn. vívócsapata a bajnokságot.

Ökölvívó utánpótlási mérkőzés a DVSC. MÁV-KASE, DMTB csapata között 22-én, szombaton este 7 órai kezdettel a Kerekegyházi tornateremben (Piac u. 2. sz. alatti).

A Magyarországi Csehország válogatott labdarúgó mérkőzés a hajdúautószerelői indult. Kijáratul számban jelentkezőket elfogad Pelles J. 2. nos vendéglős Bajcsy-Zenitsky u. 2.

A DEAC összes vívói pénteken, május 21-én este fél 7 órakor a vívóteremben fontos ügyben jelennek meg.

Az összes fű és lányiskolák a fűtői versenynek központosították és szombaton délután 5 órai kezdettel a Stadionban. A verseny minden számban ötven induló lesz.

A csehlovák ökölvívóversenyt nem jöhet, így 26-én a Csepel, a háromnapos bajnok csapat jön helyettes. Felállítás: Szondi, Horváth, Bogdás, Európa bajnok, Závorsky, Szabó, Bicsák, Szalay és Varga.

A DVSC kerékpáros versenyét Nyíregyháza versenyeként ahol a debreceniek közül a lakarekés főversenyben első lett Bátyi, a vasárnapok között pedig első lett Tiz.

ALLAS (2)
SZOPATAS vállalatok Szilágyi József utca 19. 2-743

BUTOR, SZONYEC (6)
BEKAMÉ már 850 forint. hencser 360 állandóan kapható Major kárpitéstől, Petertia u. 26. 6 30 — 5—1831

ELADÓ jókárban levő sötét teleház 320x450 ve ur veur ebédioszonyeg ováls ebédioszta! jésszekrény, kert! butor, ótméteres vík-kondhál, szép nagy sötét frónzhat, alszántó bura 110 voltos, 80x110 ósszekkő-12 magyar perzsa, tornyos tükely, konyhasztal, Vártemarty u. 2. 5—1573

CIPÓ, RUHAZAT (6)
36-OS amerikai női félelő eladó Szent Anna u. 58 úveggaug. 6—744

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)
KERESÉK egészen jó állapotban levő 30—25 méter hosszú gumicsöveget. Ajánlatokat házimesternél, Simonyi út 27. alá kérem. vv. — 7—161

ALLAT (9)
HÁROM drb hizott sertés eladó Dócia u. 27. 9—1554

Törlőtoll klinika
„Szabadság” könyvesbolt
Városháza épület

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)
100 LAPMÉTER prima betonból bádóztatók, ajtótok, ablakok, kis csúszdái jésszekrény eladók Török Bálint u. 19. 10—1569

GP, MÜSZER (11)
ELADÓ teljes asztal-üzem, nagy gépműhöz, gyalu, maro, szalagfűrészszel, 3 db 6.5 HP vill. motorral. Kézműhely szép lakással Szab Imre, Hajdúhadházi, Kazinczy u. 3. 11—1567

90 lit. álló gázkazán teljesen hibátlan eladó, Marx Piac u. 44. 11—1568

NOI eszter Singer bobino varrógép eladó Széchenyi u. 43. IV. ajtó. 11—1571

ÜZLETI AJANLAT (13)
KERÉKPÁRVAZÁ világa el-tört komoly munkát akar, szakszerűen kijavítja, felújítja, vulkanizálja Nagy István Széchenyi u. 2. 9—1337

LAKÁS, LAKÁSSERE (16)
KERESÉK kettőszobás összkomfortos lakást a belváros közelében kötszemter-tésse. Cim a kiadóban. vv. — 15—478

BUTORZÓTI SZOBA (16)
GYÖNYÖRŰEN berendezett utcai szoba különbejáratú a Miklósy utcán kiadó, Ajánlatokat a kiadóba kérem leadni. Nyugalom jellegre. 16—1570

TANÁRNO keres bevarrásban különbejáratú szobát konyhával vagy előszobával, kötszemterítéssel szem-nál állandó lakású Bótvil u. 90. 16—755

HÁZ, VILLA (19)
ELADÓ új villa kettőszobás összkomfortos, két egyszobás konyhás lakással, nagy istállóval, sertésállal, nagy görény, 37 négyzetméter területtel, Eladóskor az egész átadható. Vlakoshoz 3 pert. Közvetlen kiadó. (Honvédtomeg utcából) — Csóny utca 7. c. Kovács. 19—1572

FÖLD TELEK (20)
GYÜMÖLCSÖST bekiadó-hető nagyobb lakással keresek a város belterületén. Ajánlatokat Prém vétel jel-gére a kiadóba kérek. vv. — 20—1436

Nádudvar határában vöröslő 6 kilométer

36 hat. hold föld
eladó. Felszántó, felszántó és jégelő tanyával együtt. Érték-közli lehet a Rádudvari földben

ELVESZETT (24)
FÉLÉR kölyök kutya nő-tény, sárga-fehér, hágy nyírótt, arótszörny foxi e-veszett. Megtaláló jutalmat kap a kiadóhivatalban. 24—1554

KOSSUTH u. temetőben el-veszett irattáskáma, vagy legalább benne lévő irat-talim jutalom ellenében adja vissza. Kereses Meszera u. 0. sz. 24—754

ELVESZETT kölyök nőtény foxi kutya.
Feje sárga, toltos, hétéve nyírótt. Megtaláló nyom-ra vezető jara mai kap a Debreceni kiadóhivatalban

KISGAZDAPARTI USZAC
Székesfehérvári feladós:
PALFY JÓZSEF
Kiadásért feladós:
SZICHETH GYULA
NYOMJA a
TISZANTULI
KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT
Műszaki igazgató:
SZICHETH KÁROLY

Férfi és női szövetet ruhavásznat szabó kelléket Balla Balázs-tól
PIAC-U. 43. Szent István, Kapu alatt

Pázsit fűmagvak beérkeztek. Vetőmagköles előjegyezhető tetszés szerinti mennyiségben. 100 kg 160— Ft. Kontsek Géza Kft.
Kossuth-utca 15.